
 

ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ TÉCNICO DA MICRORREGIÃO DE 
ÁGUAS E ESGOTO DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO – MRAE/ES.  

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de março de 2026, às 9h30, reuniu-se ordinariamente de 

forma presencial na sala de reuniões da SEDURB, situado à Rua Alberto de Oliveira Santos, 

42 – Ed. Ames, 20º andar - Centro, Vitória – ES e de forma virtual através do aplicativo ZOOM, 

no seguinte endereço eletrônico: 

https://us02web.zoom.us/j/82900399651?pwd=AuNSwP1feN2tJ1ZOVVcvLVzrFAsNl3.1 ,ID da 

reunião: 829 0039 9651, Senha: 231883, o Comitê Técnico da Microrregião de Águas e Esgoto 

do Estado do Espírito Santo - MRAE/ES, ora denominado Comitec, nos termos da Lei 

Complementar nº 968, de 14 de julho de 2021, do Regimento Interno estabelecido pela 

Resolução 012/2024, de 26 de novembro de 2024 e conforme Edital de Convocação nº 

025/2026 de 12/03/2026, divulgado por correio eletrônico, no site da MRAE/ES 

(https://mrae.es.gov.br/) e no grupo do WhatsApp dos membros do Comitec.  

A reunião transcorreu de forma presencial e virtual, e estiveram presentes: Sérgio 

Henrique Vieira Rabello, neste ato como Secretário Geral da MRAE/ES e Coordenador do 

Comitec. Membros do Governo do ES - Titulares: Lígia Damasceno de Lima e Flavia Pitanga 

Calil Salim e Suplente, nesta reunião assumindo a função de Titular: Giselle Carneiro 

Macedo. Membros Representantes dos Municípios – Titulares: Márcia Maria Parreira Alves 

de Azevedo, Maria Cláudia Lima Couto, Paula Storani Zanotti, Paulo Henrique Travisani, 

Romeu Souza Nascimento Júnior, Stephanie C. Zucoloto Magalhães e Vanilda da Conceição 

L. dos Reis. Suplente, nesta reunião assumindo a função de Titular: Sebastião Demuner. 

Membro Titular Representante da UFES: Edumar Ramos Cabral Coelho. Além dos membros 

citados, participaram como ouvintes a suplente da SEDURB, Thayná Mendonça Rui, a suplente 

dos municípios, Andreia Pereira Carvalho, a coordenadora do conselho participativo da 

MRAE/ES, Lorena Olinda D. Rocha e os servidores da SEDURB, Genivaldo Cotta (on line) e 

Fernanda Nunes de Freitas Barbosa. 

1. EXPEDIENTE  

A reunião foi aberta pelo Secretário-Geral, Sr. Sérgio Vieira Rabello, que, após constatar a 
existência de quórum regulamentar, declarou iniciados os trabalhos. No expediente, foram 
apresentados os seguintes informes: 

• Projeto Universaliza-ES: Atualização sobre o estágio do projeto, com destaque para a 
contratação do Consórcio Sanear ES, via BNDES. O consórcio, composto pelas 
empresas Concremat Engenharia e Tecnologia S.A. (Líder), Banco Fator S/A e Vernalha 
Guimarães & Pereira Advogados Associados, atuará no suporte às modelagens de 
Concessões e Parcerias Público-Privadas (PPPs). 

Após os informes, a palavra foi franqueada aos presentes. Não havendo manifestações, o 
Secretário-Geral deu por encerrado o expediente e iniciou a Ordem do Dia. 

 

2. ORDEM DO DIA 
 

Prosseguindo à pauta, tratou-se da indicação de dois representantes do Comitê Técnico 

(COMITEC) da MRAE/ES para compor o Grupo de Apoio Técnico (GAT), conforme previsto na 

Resolução nº 018/2026, que instituiu a estrutura de governança do Projeto Universaliza.ES. 

O Secretário-Geral expôs as atribuições do GAT e o rito de escolha, franqueando a palavra aos 

presentes. A Sra. Stephanie questionou os critérios de elegibilidade para composição do GAT, 

citando o texto da Resolução MRAE/ES Nº 018/2026, especificamente quanto ao § 1º do art. 

https://us02web.zoom.us/j/82900399651?pwd=AuNSwP1feN2tJ1ZOVVcvLVzrFAsNl3.1
https://mrae.es.gov.br/


 

2º que trata da composição, a saber: “VII – Dois representantes do Comitê Técnico da 

MRAE/ES, a serem escolhidos pelos seus membros entre os representantes dos municípios.” 

Ressaltou ainda, que no Edital de Convocação Nº 025/2026 foi enviada tabela com nome de 

representantes indicados para concorrer à essas vagas específicas, embora a maior parte dos 

nomes não sejam efetivamente representantes de município, conforme determina a Resolução.  

Questionou ainda qual o critério utilizado para a votação. O Secretário-Geral esclareceu que, 

todos os membros do comitê técnico que são representantes dos municípios são elegíveis, 

mesmo aqueles que foram indicados pelo Secretário-Geral, registrando-se a abstenção 

voluntária dos representantes da Cesan para evitar eventuais conflitos de interesse. O 

Secretário Geral e Coordenador do Comitec, informou que o Regimento Interno cita a condição 

de: “não havendo indicados, caberá ao Secretário-Geral identificar pessoas para compor o 

Comitê Técnico como representantes dos Municípios e elaborar uma lista a ser referendada 

pelo Colegiado Regional, a qual passará pelo mesmo procedimento de votação”, conforme 

Artigo 37, parágrafo 5º. Informou ainda, que o regimento interno não prevê a ordem de votação, 

mas que seria seguido o mesmo critério utilizado no Colegiado Regional, sendo primeiro o voto 

dos representantes dos municípios e, depois, os do Estado. 

Já o Sr. Paulo Henrique solicitou esclarecimentos sobre as funções do GAT. Em resposta, o 

Secretário-Geral, com apoio na projeção da referida Resolução, pontuou que o GAT prestará 

suporte técnico às atividades de fiscalização; terá reuniões convocadas pela coordenação (Sra. 

Ligia) sob demanda da fiscalização; realizará análises técnicas para subsidiar decisões 

estratégicas e operacionais; e submeterá os produtos finais à aprovação do Comitec, Conselho 

Participativo e Colegiado Regional. 

Ato contínuo, procedeu-se à votação para a escolha de dois membros titulares e seus 

respectivos suplentes. Após a manifestação de disponibilidade dos interessados e a apuração 

via planilha eletrônica (anexa a esta ata), o resultado consolidou-se da seguinte forma: 

• Titulares: Paula Storani Zanotti (10 votos) e Maria Cláudia Lima Couto (08 votos). 

• Suplentes: Stephanie C. Zucoloto Magalhães (05 votos) e Paulo Henrique Travisani 

(01 voto). 

3. INFORMES GERAIS  
 
O Secretário-Geral manifestou agradecimento pelo empenho de todos os membros do Comitê 
Técnico (COMITEC) e, ato contínuo, concedeu a palavra aos presentes. A Sra. Lígia informou 
o agendamento de reunião do Grupo de Apoio Técnico (GAT) para o dia 31 de março, às 14h, 
em ambiente virtual. O encontro terá como objetivo o compartilhamento de experiências e lições 
aprendidas em outros Estados. Ressaltou, ainda, que o convite formal contendo o link de 
acesso será encaminhado oportunamente aos membros da equipe. 
 
4. ENCERRAMENTO 

Feitas as falas de agradecimento, a reunião foi encerrada às 10:00 horas. A presente ata segue 
validada e assinada pelo Secretário-Geral e Coordenador do Comitec.  

 

 

 

SÉRGIO HENRIQUE VIEIRA RABELLO 
Secretário Geral da MRAE/ES e Coordenador do Comitec 



 

 
Lista de Presença 

 

 
 
 
 

  



 

Planilha de votação 

 
 
 
 
 

Registro fotográfico: 
 

 

Nome Representante Função Presença Quórum

Paula Storani 

Zanotti

Paulo 

Henrique 

Travisani

Maria 

Cláudia Lima 

Couto

Stephanie C. 

Zucoloto 

Magalhães

Monica Mattos Guimarães Governo Titular

Giselle Carneiro Macedo Governo Suplente 1 1 1 1

Lígia Damasceno de Lima Governo Titular 1 1 1 1

Thayná Mendonça Rui Governo Suplente 1

Flavia Pitanga Calil Salim Governo Titular 1 1 1 1

Eduardo Loyola Dias Governo Suplente

Kennedy Ribeiro da Silva Município Titular

Márcia Maria Parreira Alves de Azevedo Município Titular 1 1 1 1

Maria Cláudia Lima Couto Município Titular 1 1 1 1

Paula Storani Zanotti Município Titular 1 1 1 1

Paulo Henrique Travisani Município Titular 1 1 1 1

Romeu Souza Nascimento Jr. Município Titular 1 1 1 1

Stephanie C. Zucoloto Magalhães Município Titular 1 1 1 1

Vanilda da Conceição L. dos Reis Município Titular 1 1 1 1

Sebastião Demuner Município 1º Suplente 1 1 1 1

Talita Alves de Carvalho Tones Município 2º Suplente

Andreia Pereira Carvalho Município 3º Suplente 1

Sabrina Rocha Gonçalves Bongiovani Município 4º Suplente

Edumar Ramos Cabral Coelho UFES Titular 1 1 1 1

Ednilson Silva Felipe UFES Suplente

14 12 10 1 8 5Total de votos

Escolha de 2 Membros do Comitec para compor o GAT - Projeto Universaliza.ES
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